

□ 本报记者 张建忠 通讯员 鲁索

在30余年的发展中,特别是“十一五”以来,亚宝药业面对风云变幻、错综复杂的市场形势,始终坚持“用心做药”的理念,始终紧握法律的武器,保持了良好的生产经营秩序,在优良的环境中做强做大,不断地提升着经营业绩,不断地实现着蝶变之变。可以说,亚宝是依靠法律的利剑,打拼出了企业一片崭新的天地。

**始终坚守法律法规,依法组织生产经营,努力创造宽松的外部发展环境**

宽松优良的外部环境是企业获得健康发展的基本保障。为了创造一个和谐宽松的外部环境,使企业能够集中精力、一心一意谋发展,亚宝药业首先严以律己,修正自身,严格执行各项法律法规以及当地政府的有关规定,为当地中小企业守法经营做出了表率。

一方面,企业按照公司法、环保法、税法等各项法律法规,建立和完善了各项手续及制度,并且严格执行,不打折扣;诸如,“三废”全面达标排放,带头保护了当地的生态环境;依法照章纳税,积极承担了各项社会责任;及时公告披露经营信息,实实在在地接受股东监督;坚持发展高科技、低能耗、低排放项目,成为当地企业的标杆等等。正是因为企业的守法经营和道德约束,因而被评为全市的“绿色企业”和

“环境友好型企业”。

作为大型企业和上市公司,亚宝药业在法律法规以及政策和道德的框架内,制定战略规划,组织生产经营,履行责任义务。使之在发展过程中,不受外界干扰,不受他人掣肘,少有人为设置的障碍,从而一门心思搞好自己的经营管理,不断获得骄人的业绩,跻身全国制药百强企业,荣获全国五一劳动奖状。

**尊重和保护职工权益,打造和谐劳动关系,全面实现企业的内部和谐**

坚持以人为本,善待员工,着力打造企业的内部和谐,这不仅是对员工的尊重和保护,也是企业获得长远发展的根本举措。而要善待员工,就必须严格遵守劳动者权益保护法、劳动合同法等各项法律法规。亚宝药业坚持职工在企业中的主体地位,尊重职工的劳动和创造,维护职工的合法权益,切实改善和创优职工的工作环境及工作条件,充分调动广大职工的工作积极性、主动性和创造性。

亚宝一方面保证工人有事做,不下岗,而且工资福利准时足额发放,保障了工人的劳动权利和基本生活;另

一方面,不断地投入资金进行技术改造,切实改善工人的工作条件及环境,减轻工人的劳动强度,防范职业病和生产事故的发生;再一方面,及时足额交纳职工的各项社会保险,加强对职工的教育培训,举办职工文化节和运动会,开展丰富多彩的文体活动、拓展训练和技能比武,提升职工的幸福指数,让职工与企业一同成长;同时,对于在技术革新、节能减排、产品销售及

日常工作成绩突出者,企业都给予各种方式的奖励或予以提拔。这些举措,既使企业内部各类群体、个体的价值观和行为符合企业的整体目标,也增强了员工的归属感和成就感,使个人价值得以实现,被评为山西省和谐劳动关系模范企业。

**高扬法律利剑,严厉打击不法行为,有力维护企业的合法权益**

随着亚宝药业业绩和效益日益向好,企业的品牌美誉度持续提升,一些不法分子便绞尽脑汁,采取种种不法手段,侵害企业的合法权益,玷污企业的品牌形象。比如,有很多个人或企业仿冒亚宝的“丁桂儿脐贴”外包装,有的产品商标或名字与亚宝专利产品近

似,有的则完全假冒亚宝的名牌产品在市场上销售。这些侵权犯罪案件数量多,案值大,影响恶劣。对此,在企业当地或案发地,亚宝依靠司法、工商、药监、质监等部门,广泛调查取证,依法予以严厉打击。几年来,先后查获了100多起此类案件,抓获了多名犯罪嫌疑人,有效地规范了市场秩序,有力地维护了企业的品牌形象,有效地保护了企业的知识产权和合法权益。

在生产经营活动中,企业也经常会遇到一些司法方面的问题和难题,诸如合同的签订和履行,土地和其他财产的处置,与客户业务往来中的纠纷处理,资本运营中的债权债务处分等等。为了防范上当受骗,规范运行秩序,打击违法犯罪,企业一方面成立了法律事务部,聘请了专门的律师,具体负责法务工作;另一方面,所有重大决策与重要活动,都要进行充分论证与司法咨询,确保正确与合法;再一方面,企业在大宗物料采购、大型设备购置、大型工程建设等方面,制定和完善了各项制度,阳光作业,公平公正,并实行内部审计,有效地规避了经营风险,防止了内部腐败的发生。

## 海尔代表真诚的服务

我新买了海尔冰箱。刚回家不久,师傅就抬着冰箱来到了家里。在安装的时候,师傅很细心地检测着安装位置,发现线路有问题需整改,提出更换的建议,

(苏水良)

## 郭二庄矿研石充填9月份创最好水平

9月份,冀中能源邯矿集团郭二庄矿二坑2911矸石充填工作面推进55米,原煤产量达到26180吨,充填矸石量30800吨,创该面生产以来月度最好水平,取得了良好的经济效益和环境效益。

三季度以来,二坑对该面特厚坚硬顶板强制放顶进行技术攻关,根据顶板岩性结构确定放顶步距为10米,加速破坏顶板周期来压规律。主管领导现场盯班指挥,打眼、装药、爆破、支架初撑力

(程矿生 宋勤台)

## 隔热隔音高强彩色镀膜安全玻璃在晶牛集团问世

日前,一种隔热隔音高强彩色镀膜安全玻璃在晶牛集团成功问世。为满足现代化都市对城市建筑外墙装饰材料的安全性能和抗变质、抗脱色的高品质要求,国家级高新技术企业晶牛集团在嫁接理论的指导下,经过近十年的努力,利用原镀膜玻璃和安全玻

(苗红英)

## 东胡集“清剿火患”力度大

为落实全省“清剿火患”电视电话会议和涟水字(2011)1号文件精神,江苏涟水县东胡集镇针对当前天干气躁、火灾易发的新形势、新情况、新特点,采取切实措施,清剿火灾隐患。一是成立消防安全委员会,强化领导,强力推进,强攻火患。二是加大宣传力度,采取挂横幅、贴标语、开大会等形式,宣传清剿火患的意义,达到家喻户晓,人人明白。三是对二、三产业配置消防器材。对龙腾手套、东湖酒业、砖瓦厂等骨干企

(陈裕 邹磊 王小青)

## 神华宁夏煤业集团荣获节能降耗先进企业称号

在9月27日召开的宁夏回族自治区节能和循环经济工作会议上,神华宁夏煤业集团公司荣获“十一五”全区节能降耗工作先进单位称号,这是神华宁夏煤业集团公司节能降耗工作连续第三

(郝丹岩)

## 习酒张德芹等领导深入基层进行安全生产检查

近年来,随着习酒公司生产规模日益扩大,各种新材料、新设备、新工艺不断增加,公司的安全隐患相对增多。为切实做好厂区安全生产工作,10月18日,公司领导张德芹、陈应荣、曾凡君、徐强率安保部、企质部、环境保护部等部门相关人员深入制酒一车间、包装车间、制曲车间等基层一线检查安全生产工作,对存在安全隐患的项目逐一进行检查,并听取了各车间负责人对安全生产情况的汇报。

检查组一行对制酒一车间等生产作业现场进行了现场检查,详细了解了安全生产规章制度、安全标志、电器线路、生产环境、防护设施、消防器材、责任落实、隐患排查、事故应急救援等环节

(谢霜)

## 远东:深入推进党建促进健康发展

民营企业的的发展离不开党的领导、离不开党的政策、也离不开党组织优势的发挥。远东控股集团一直以来高度重视党建工作,并成功探索出“现代企业文化+党建+社会责任”的发展模式。

1992年,远东成立了党支部,1996年,成立了党委,2002年,成立了江苏首家民营企业党校,加强公司的党建工作。2011年8月,远东以公推直选选举方式成立纪律检查委员会,进一步扩大基层党内民主,加强企业文化建设,帮助党员和员工树立廉洁诚信的道德价值观,引导和促进企业依法诚信经营。远东纪委的成立,是公司党建发展的需要,是推进思想建设、组织建设、作风建设、反腐倡廉建设的需要,是远东打造百年企业的需要。纪委将积极履行教育、监督、保护、惩处四项基本职能,加强党员干部队伍思想品德教育,加强党风廉政建设,对企业生产经营管理重大决策的执行情况进行有效监督,及时受理各类举报投诉,以保持企业良好形象,维护企业、员工共同利益,促进企业健康、稳定、可持续发展。

远东目前有500多名党员,绝大多数都是生产、管理、营销方面的骨干,每个党员都是一面旗帜,在工作中作出了良好的表率。远东控股集团党委多次被评为“宜兴市先进基层党组织”、“江苏省先进基层党组织”;公司党校多次被评为“宜兴市先进基层党校”、“江苏省先进基层党校”;远东控股集团多次被评为“江苏省文明单位标兵”、“江苏省思想政治工作优秀企业”、“全国思想政治工作优秀企业”等称号。在远东21年的高速发展历史中,党建一直是公司发展的力量源泉。远东纪委的成立,将深入推进远东党建工作,支撑企业长期健康发展。

(吉荣康)



### “工厂就是你们第二个家”

“你们离开父母、离开校园、来到了部件厂,部件厂就是你们第二个家!作为长辈,我们就要把你们照顾好”。近期在东风德纳车桥有限公司十堰部件厂单身公寓里,该厂党委副书记王清强一番情真意切的话语让在场的新入职大学生提前感受到了节日的温暖。

十堰部件厂党委副书记王清强、团委书记贾利辉一行来到工厂单身公寓,亲切看望慰问了新入职大学生员工。王书记详细了解了新入职大学生在工作、生活中的想法和困难,针对大学生们提出的如何尽快转变身份、转变观念,投身到工厂建设发展中等一系列疑惑,寄语广大新入职大学生:立

足岗位,一步一个脚印,在部件厂这个全新的舞台上不断学习进步,真正做到在工作中快乐,在快乐中工作,实现个人与企业共成长。

图为王清强副书记(左三)与大学生们交流。

计德锐 朱本玲 摄影报道

## 欢迎五洲友人 畅游国际商海



司总经理钟怀利到瑞士葡萄酒学院及瑞士各酒厂进行参观考察。

近年来,茅台葡萄酒公司国际化进程的步伐正在迈进,从考察法国酒

庄到和加拿大冰酒合作,茅台葡萄酒正用自己沉稳低调的姿势稳健地迈入世界葡萄酒新的格局之中。

(安倍泽)

## 首届“江苏慈善奖”颁奖 红豆集团获“最具爱心慈善捐赠企业”

为弘扬慈善精神,增强全社会慈善意识,激发人民群众参与慈善事业的热情,根据《江苏省慈善事业促进条例》有关规定,江苏省政府决定对近年来为慈善事业发展作出突出贡献的单位和个人予以表彰。10月12日,江苏省慈善大会在南京隆重召开。江苏省委书记、省人大常委会主任罗志军,省委副书记、省长李学勇,省政协

主席张连珍亲切看望首届“江苏慈善奖”获奖代表。民政部副部长窦玉沛和江苏省委副书记、组织部长石泰峰出席大会并讲话。

慈善是在慈悲的心理驱动下的善举。按照国际惯例,慈善活动被普遍看成除了市场分配(工资)、政府分配(社会福利及保障)后的第三次分配,占据社会财富较多的企业和个人通过捐贈

惠及需要帮助的人,以缩小贫富差距,实现社会平衡发展。近些年来,我国地区、城乡、行业、群体间的收入差距有所加大,分配格局失衡导致部分社会财富向少数人集中,收入差距已经超过了基尼系数标志的警戒“红线”,由此带来的诸多问题正日益成为社会各界关注的焦点。缩小贫富差距成为亟待解决的社会问题,慈善在其中所起的积极作用不言而喻。江苏评选首届“江苏慈善奖”无疑具有重要的现实意义。

江苏是中国慈善大省,红豆集团是江苏重点企业集团,也是积极参与社会慈善的标杆企业。多年来,无论是捐资助学,还是扶贫济困,抑或是地震、干旱等重大自然灾害,人们都能看到红豆集团的身影。无论是对员工、对

环境,还是对社会等利益相关方,红豆集团始终坚守作为一个“社会公民”所肩负的责任,致力于发展循环经济、绿色环保,诚信做企业,守法经营,并积极投身社会慈善公益事业。这种负责任的态度和实际行动,不仅赢得了国内外各利益相关方的信任与支持,更为重要的是,提高了企业的软实力与竞争力,为实现企业可持续发展打下了坚实基础。红豆集团党委书记、总裁周海江始终认为,企业参与社会公益事业,向社会献爱心,不能仅凭一时热情,而是要持之以恒。多年来,红豆集团共对外捐款物超3亿元。

中共江苏省委副书记石泰峰在

“江苏省慈善大会”上表示,获奖者身上所表现出来的致富思源、回馈社会的公民责任意识,热忱行善、扶危济困的人道主义情怀,不求回报、助人为乐的慷慨奉献精神,是时代的宝贵财富,值得全省人民学习。

(谢昌举)